

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Владимиевой Татьяны Юльевны
«Концепция современной комплексной реабилитации и адаптации
пациентов пожилого и старческого возраста с сенсоневральной
туюухостью», представленной на соискание учёной степени доктора
медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология**

Ф.И.О.: Лазарева Лариса Анатольевна

Почтовый адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Захарова, 59 - ГУЗ КБ №3

Телефон: +7 (861) 268-99-49

Электронная почта: ent@mail.kuban.ru

Название организации: ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской
Федерации

Должность: профессор кафедры ЛОР болезней

Ученая степень: доктор медицинских наук

Диссертационная работа Владимиевой Татьяны Юльевны посвящена приоритетной и актуальной проблеме - уточнению диагностических критериев хронической сенсоневральной туюухости для ее выявления на этапе первичной медицинской помощи, поиску новых методов диагностики и реабилитации слуха, в том числе с использованием технологий виртуальной реальности, дифференциированному подходу к реабилитации с учетом показателей слуховой функции и качества жизни пациента. Автором проведен анализ распространенности и заболеваемости хронической сенсоневральной туюухостью среди лиц старше трудоспособного возраста в динамике, изучена структура туюухости по данным выборочного осмотра пациентов в гериатрической популяции, проведена оценка доступности медицинской помощи. Владимирова Т.Ю. уточнила клинико-функциональные особенности пресбиакузиса и хронической сенсоневральной туюухости у пациентов старшей возрастной группы с учетом когнитивного, психологического статуса, коморбидной патологии и качества жизни. В рамках исследования проведен сравнительный анализ методов самооценки слуха, изучена их

диагностическая информативность, предложены критерии прогнозирования различной степени тухоухости по данным опросника ННИЕ для пациентов старшей возрастной группы. Впервые разработано и внедрено в клиническую практику веб-приложение «Автоматизированная система первичной оценки слуха», изучена его информативность для первичной оценки слуха в старшей возрастной группе. Впервые был разработан «Способ исследования пациентов с нарушением слуха с использованием технологии виртуальной реальности» для уточнения речевых, пространственных и качественных характеристик слуха, обосновано его применение у пациентов с хронической сенсоневральной тухоухостью старшей возрастной группы. Впервые успешно внедрен в клиническую практику новый способ лечения пациентов с хронической сенсоневральной тухоухостью путём слуховых тренировок в условиях виртуальной реальности с помощью системы «ReviAudio», проанализирована динамика результатов, выявлены критерии прогнозирования эффекта.

Автором корректно сформулированы цель и задачи исследования. Положения, выносимые на защиту, убедительно доказаны полученными результатами. Для интерпретации полученных результатов использовались современные методы статистической обработки, выполненные с помощью специализированного программного обеспечения. Автореферат полностью отражает основные положения выполненного исследования. По результатам исследования опубликовано 38 научных работ, в том числе 21 статья в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, диссертационная работа, выполненная Татьяной Юльевной Владимировой, является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, результаты которого имеют высокую актуальность и практическую применимость, а их новизна не вызывает сомнений. По актуальности, методическому уровню, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости, диссертационная работа Владимиrowой Татьяны Юльевны на тему «Концепция современной

комплексной реабилитации и адаптации пациентов пожилого и старческого возраста с сенсоневральной тугоухостью» полностью соответствует требованиям п.9, п.10 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 01.10.2018 г, с изм. от 26.05.2020 г, с изм. от 11.09.2021 №1539) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор, Владимира Татьяна Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Согласна на обработку персональных данных.

Профессор кафедры ЛОР болезней
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
Медицинский университет»
Министерства Здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук

Л.А.Лазарева

Подпись д.м.н. _____ заверяю:

